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Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій у сучасних умовах 

всеохоплюючої діджиталізації відкриває нові перспективи для розвитку професії 

бухгалтера. Тому наразі актуальними постають питання своєчасного реагування 

облікової системи на глобальну цифровізацію клієнтської бази, економічної діяльності 

та основ економічного життя [1, с.308]. 
Використання технології блокчейн визначила рушійний розвиток саме 

фінансового сектору, оскільки основними її ознаками є децентралізація та безпечність у 

здійсненні фінансових транзакцій. Зосереджуючись технічно на децентралізованій 

системі, створюється постійний запис, який використовується користувачами 

інформації. Технологія блокчейн забезпечує прозорий механізм транзакцій у 

фінансовому секторі. Тобто технологія блокчейн першочергово створена, щоб зробити 

електронні транзакції більш безпечними та ефективними.  
«В основі своїй, блокчейн – це база даних, у якій зберігається інформація про 

кожну транзакцію, вироблену в системі. Транзакція при цьому здійснюється лише тоді, 

коли вважається підтвердженою» [2, с.926]. 
Ряд науковців, дотримуються думки, що « Blockchain – розподілена база даних, 

яка містить інформацію про всі транзакції (більш узагальнено – комунікаціях), 

проведені учасниками системи, при цьому інформація зберігається у вигляді “ланцюжка 

блоків”, в кожному з яких записано певну кількість комунікацій» [3]. Також, науковці 

вважають, що « в цифровій економіці переважають електронні товари/послуги, що є 

продукованими електронним бізнесом та електронною комерцією. Розрахунки за 

послуги/товари в цифровій економіці відбуваються найчастіше через використання 

електронних грошей. Завдяки технології Blockchain, у разі її всеохоплюючого 

застосування, може відбутися перехід до цифрової персони (особистості), яка буде 

результатом всіх транзакцій пов’язаних з фізичною особою від початку її народження, 

що записані у сукупності ланцюжків Blockchain» [3]. 
Таким чином на підставі визначень науковців ми бачимо власне визначення цього 

поняття: блокчейн – це база даних, основними ознаками якої є децентралізація та 

безпечність у здійсненні фінансових транзакцій,  що дозволяє перевіряти та передавати 

інформацію в режимі реального часу. 
Міжнародні бухгалтерські корпорації, зокрема компанії “Великої четвірки”, 

досліджують питання щодо можливості застосування блокчейну в процесі ведення 

обліку та аудиту, при цьому діяльність самих бухгалтерів зміститься в напрямі 
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формування облікової політики, правильної класифікації та інтерпретації подій, а також 

застосування професійних суджень. Враховуючи це, представникам бізнесу може бути 

цікаві можливі напрями застосування блокчейну в бухгалтерському обліку, які 

дозволять знизити витрати на його ведення та збільшити цінність облікової інформації 

[4, с.269]. 
Отже, використання блокчейн дозволить ритейлу фіксувати свої транзакції в 

режимі реального часу створюючи взаємопов'язану систему стійких облікових записів, 

без необхідності зберігати окремі записи, зроблені на підставі квитанцій про транзакції. 

Це дозволить уникнути можливе маніпулювання обліковими записами, а відповідно 

знизить шахрайські дії в системі інформаційної безпеки. 
Основним напрямком нашого дослідження є вплив сучасних елементів розвитку 

цифрових технологій на процес формування облікового середовища сучасного ритейлу. 

Новації цифрової економіки базується саме на формуванні штучного інтелекту і 

робототехніки, криптовалюти, технології застосування блокчейн, Big Data для 

ефективних креативних рішень і т.ін. Тому наразі актуальними постають питання 

своєчасного реагування облікової системи підприємств роздрібної торгівлі на глобальну 

цифровізацію клієнтської бази, економічної діяльності та основ економічного життя. 
На нашу думку, застосування технології блокчейн в процесі торгового 

фінансування зможе автоматизувати багато аспектів, значно скорочуючи як час, так і 

витрати. Отже, основною перевагою є автоматичне підтвердження та дії на підставі 

заздалегідь визначених умов, домовленостей та погоджень стосовно оплати після 

підтвердження доставки товарів у ритейлі. Крім того, блокчейн може допомогти 

відстежувати рух товарів у реальному часі та аналізувати супровідні документи. Це 

безумовно підвищує достовірність записів транзакцій та знизує ризик шахрайських дій, 

таким чином виконуючи постійну та безпечну операцію торгового фінансування. 

Процес доставки товарних запасів у ритейлі проходить досить довгий шлях від 

виробника до кінцевого споживача, ми вважаємо, що саме використання блокчейн може 

допомогти простежити цей  ланцюжок. 
Якщо зосередити увагу саме на управлінській діяльності різних галузей, то, 

безумовно, блокчейн може змінити та спростити ситуацію з документообігом, 

реєстрацією та передачею активів, веденням облікових даних та, взагалі, може 

спростувати стандартні «ручні» підходи в цілому, втручання людей буде мінімізовано 

[4, с.271]. 
Окрім того, кінцевим вектором будь-якої облікової системи є складання 

фінансової звітності та визначення фінансових результатів. Тому, застосування 

блокчейн технологій дозволить покращити якість фінансової звітності, сприятиме 

підвищенню інформативності та підтримки відповідності нормативним вимогам, 

забезпечуючи безпечний та незмінний запис транзакцій. Тому, що, саме на етапі 

фіксування фінансових даних в систему блокчейн, їх майже неможливо змінити, що 

дозволяє зробити висновок щодо забезпечення прозорості та збереженні даних. 

Підсумовуючи зроблені дослідження, робимо акцент на тому, що застосування цих 

технології сприятиме захисту не тільки облікових даних в системі інформаційної 

безпеки торговельного підприємства, а й зробить застосування відповідних процедур 

внутрішнього аудиту швидше та надійніше, тим самим підвищуючи прозорість та довіру 

до фінансової звітності підприємств роздрібної торгівлі різного кола користувачів.«У 

сфері аудиту дана технологія потенційно може бути корисна при аудиті транзакцій. В 
даному випадку ключову роль тут відіграє така характеристика блокчейн, як прозорість. 

Вона полягає в тому, що всі підтверджені користувачі, в тому числі за межами компанії, 

можуть бачити транзакції, а це, в свою чергу, сприятиме не тільки зниженню обсягу 

роботи аудиторів, які займаються вибіркою і перевіркою транзакцій, але дозволить їм 
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приділяти більше уваги іншим інструментам контролю транзакцій. Аудит може стати 

більш автоматизованим без необхідності перегортати паперові документи. Аудитори 

зможуть перевіряти ключові дані, що лежать в основі фінансової звітності, скорочуючи 

витрати і час для замовника. Відповідність нормативам фінансового обліку може бути 

перевірено набагато ефективніше» [5, с.35].Отже, як і будь яка інновація застосування 

цифровізованих технологій має свої переваги та широке коло недоліків. Ми вважаємо, 

що основним негативним фактором використання блокчейн технологій є брак 

кваліфікованого персоналу в цій сфері, відсутність упорядкованих законодавчих норм 

та положень та високоякісного Інтернет-покриття. Це стосується перш за все тих 

підприємств роздрібної торгівлі, що розташовані у віддалених районах від великих міст. 

Окрім того, блокчейн також не є стовідсотковим гарантом інформаційної безпеки. 

Шахраї завжди можуть отримати доступ за допомогою незаконного отримання ключів. 

Але, вектор двадцять першого століття свідчить про те, що нова промислова революція 

зробить цифрову економіку швидшою, ефективнішою та безпечнішою. 
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